
Сполучене Королівство Великої 
Британії та Північної Ірландії (англ. 
United Kingdom of Great Britain and 
Northern Ireland) — острівна держа-
ва у Західній Європі, відома також 
як Сполучене Королівство, Велика 
Британія або просто Британія.
Столиця — Лондон.
Рельєф: острів відокремився від  
Європейського континенту близько  
6 тис. років до н. е.
Політична система — ліберальна 
демократія.
Сполучене королівство – конститу-

ційна монархія, яку очолює король або королева.
Великобританія складається з 4 головних адміністративно-політичних частин 
(історичні країни): Англія (39 графств, 6 метрополітенських графств та Вели-
кий Лондон), адміністративний центр — Лондон; Уельс (22 унітарні утворен-
ня: 9 графств, 3 міста й 10 міст-графств), адміністративний центр — Кардіфф; 
Шотландія (12 областей: 9 округів і 3 загальні території), адміністративний 
центр — Единбург; Північна Ірландія (26 округів), адміністративний центр —  
Белфаст. 

Залежні території:
n Європа:  Акротірі і Декелія (Епіскопі); Гібралтар; Мен (Дуґлас); 
n Нормандські острови: Гернсі (Сент-Пітер-Порт),  Джерсі (Сент-Хельер), 
Герм,  Олдерні (Сент-Енн), Сарк. 
n Карибські острови:  Ангілья (Валлі);  Бермудські острови (Гамільтон);  
Британські Віргінські острови (Род-Таун); Кайманові острови (Джорджтаун);  
Монтсеррат (Плімут);  Теркс і Кайкос (Кукбурнтаун). 
n Атлантичний океан: Острів Святої Єлени (Джеймстаун); Острів Возне-
сіння (Джорджтаун),  Трістан-да-Кунья (Едінбург Семи морів); Південна Геор-
гія та Південні Сандвічеві острови (Кінг-Едвард-Пойнт); Фолклендські остро-
ви (Порт-Стенлі).
n Тихий океан: Піткерн (Адамстаун). 
n Індійський океан: Британська територія в Індійському океані (військова 
база Діего-Гарсія). 
n Антарктика: Британська антарктична територія (Ротера).

ВЕЛИКА
БРИТАНІЯ

Лондон

Девіз «Dieu et mon droit» (фр. «Бог і моє право»)

Гімн God Save the Queen («Боже, бережи королеву») або 
 God Save the King («Боже, бережи короля») (неофіційний)

Столиця Лондон

Офіційні мови Англійська

Форма правління Конституційна монархія

Площа Загалом 244 101 км2  Води (%) 1,3

Валюта Фунт стерлінгів (GBP)

Велика Британія
Сполучене Королівство Великої Британії  
та Північної Ірландії
United Kingdom of Great Britain  
and Northern Ireland

Біг-Бен
 

Біг Бен (англ. Big Ben – «великий Бен») — годинникова башта у 
Лондоні, частина архітектурного комплексу Вестмінстерського па-
лацу, де розташовується відновлений після пожежі 1834 року бри-
танський парламент. Офіційна назва — «годинникова башта Вест-
мінстерського палацу». Взагалі Біг-Бен — найбільший із дзвонів у 
механізмі годинника. 
Вежа була збудована в 1858 році, відкрита в травні 1859 року. Висота 
вежі 96,3 метра, годинник розташований на висоті 55 м над землею. 
Діаметр циферблату 7 метрів.
Знаменитий годинник башти був запущений 31 травня 1859 року, а 
11 липня вперше «заговорив» великий дзвін башти.
Вага великого дзвону — 13,8 тонни, висота — більше двох метрів, а 
діаметр складає три метри. 
Циферблати Біг Бена дивляться на всі чотири сторони світу; виконані 
вони з бірмінгемського опалу, годинникові стрілки відлили з чавуну, 
а хвилинні зроблені з міді. Підраховано, що хвилинні стрілки прохо-
дять за рік загальну відстань в 190 кілометрів.
В основі кожного з чотирьох циферблатів розташовується латин-
ський напис «Domine salvam fac Reginam nostram Victoriam Primam» 
(«Боже, бережи нашу королеву Вікторію I»). По периметру башти 
справа і зліва від годинника накреслена ще одна фраза латиною: 
«Laus Deo» («Хвала Господу» або «Слава Богу»).
У своєму передзвоні Біг Бен та інші дзвони невеликого розміру від-
бивають слова «Крізь цю годину Господь зберігає мене, і сила його не 
дасть нікому оступитися».
Раз на два дні годинниковий механізм ретельно перевіряється і зма-
щується, причому обов’язково враховується атмосферний тиск і тем-
пература повітря. Погрішність годинника на вежі Англійського пар-
ламенту складає не більше двох секунд
У 2008 році Біг Бен за результатами загальнонаціонального опитуван-
ня був оголошений найпопулярнішою пам’яткою Великої Британії.

Велика Британія

Букінгемський палац
 

Букінгемський палац (англ. Buckingham Palace) — палац, офіційна 
лондонська резиденція британських монархів і найбільший за роз-
мірами з діючих королівських палаців у світі.
У теперішній час Букінгемський палац є резиденцією королеви Спо-
лученого Королівства Єлизавети II.
Букінгемський палац розташований навпроти вулиці Пел-Мелл. На 
майданчику перед центральним входом до палацу на невеликому 
узвишші стоїть білий мармуровий з позолотою пам’ятник на честь 
королеви Вікторії.
Букінгемський палац займає територію в 20 га, з яких 17 зайняті Ко-
ролівськими садами.
За загальним правилом, лише під час перебування британської ко-
ролеви в палаці на даху гордо майорить королівський штандарт 
Юніон Джек. 
Напевно, найвідоміша традиція, яка стала своєрідною візитівкою 
Лондона і приваблює сотні туристів щодня, пов’язана з охороною 
палацу придворним дівізіоном, що складається з полку гвардійської 
піхоти і Королівського кінно-гвардійського полку — щодня об 11:30 
з квітня до серпня відбувається зміна караулу (в решту днів року це-
ремонія відбувається через день), яка являє яскраве дійство з чітко 
виписаним сценарієм. 
Королівські сади Букінгемського палацу, переобладнані Джоном Не-
шем, а також Вільямом Ейлтоном, є найбільшими приватними садами 
Лондона. Вони також обмежено відкриті для відвідування. У Королів-
ських садах є став і штучні водоспади. Картину природної ідилії допо-
внюють фламінго, що призвичаїлися навіть до гудіння королівських 
гелікоптерів, які раз по раз пролітають над територією палацу. 

Велика Британія



Республіка; Česko, латинська назва 
Tzechia, Tzekia) — держава на території 
Європи, що межує на півночі й заході 
з Німеччиною, на північному сході —  
з Польщею, на південному сході —  
зі Словаччиною, на півдні — з Ав-
стрією.
Рельєф — помiрно гористий. На за-
ході — Чеська височина, на південно-
му заході — Шумава, на заході — Руд-
ні гори (Крушне-Гори).
Ріки: Морава, Лаба (Ельба), Влтава, 
Сазава. 

Девіз «Pravda vítězí!» («Правда переможе»)

Гімн «Kde domov můj?»

Столиця Прага (50°05’ пн. ш.; 14°28’ сх. д.) — найбільше місто

Офіційні мови Чеська

Форма правління Парламентська республiка

Площа Загалом 78 864 км² (117)  Води (%) 2,0

Населення Оцінка 2012 р. 10 513 209 (81) 
 Перепис 2011 р. 10 436 560 
 Густота 134/км² (84)

Валюта Чеська крона (CZK)

Чехія (офіційна назва — Чеська 

Чехія
Česká republika
Чеська Республіка

ЧЕХІЯ

Прага

Прага
 

Жодне інше місто не може зрівнятися зі стовежевою богемською сто-
лицею за багатством історико-архітектурної спадщини та кількістю 
романтичних легенд і переказів, пов’язаних з історією «кам’яного 
серця Європи». Величний Празький град, романтична Мала Страна 
зі своїми бароковими палацами й простими будиночками, вузькі се-
редньовічні вулички Старого міста, тихі Градчани й вируючі життям 
нові ділові райони, надсучасний профіль Танцюючого будинку та 
чіткий силует Карлового моста — усе це Прага. 
Однак головною туристичною Меккою є таки Празький Град, засно-
ваний Карлом ІV. Прагнення чеського короля забезпечити улюбле-
ному місту вічну славу втілилося в невтомному спорудженні шедев-
рів архітектури. Гордістю Чехії став імператорський замок і величний 
собор Святого Віта, що мистецьки поєднує готику й ренесанс. І не 
дивно — він зводився протягом п’яти століть. 
У Празькому Граді не оминіть Злату вуличку. У містичну епоху ім-
ператора Рудольфа алхіміки займалися тут пошуками філософського 
каменя та еліксиру вічної молодості. А сьогодні в крамничках і май-
стернях приїжджі охоче купують вироби зі скла та глини – унікальні й 
ексклюзивні, оскільки виготовляються вони в єдиному екземплярі. 
Тут людно у будь-яку годину дня і ночі. Дискотеки й бари не закри-
ваються практично до світанку. Празькі ресторани, винарні й, зви-
чайно, знамениті пивні задовольнять найвимогливіший смак… і най-
скромніший бюджет! 
У світі немає більш романтичного міста, аніж Прага, яке дуже пасує 
для вікенду закоханих чи незабутнього тижня вдвох. А неодмінний 
поцілунок на Карловому мості — традиція, якiй не зраджує ніхто. Не-
залежно від віку — у Празі молоді всі! 

Чехія

Брно
 

Подорож до Моравії була б неповною без екскурсії в місто легенд 
Брно — це друге за величиною і значущістю місто Чеської Республіки. 
Перші згадки про місто зустрічаються в хроніках IX ст. Місто спочат-
ку будується навколо стародавнього замку Шпілберг, споруджено-
го біля броду через річку Свратку для захисту Моравії від нападів з 
півдня. Саме походження назви міста говорить про його оборонну 
функцію — слово «брнені» означає «броня». 
Панораму міста прикрашає величний замок Шпілберг, розташова-
ний на вершині однойменної гори. Замок, споруджений в готичному 
стилі, в XVI ст. був перетворений на могутню барочну фортецю, а в 
XIX ст. став знаменитою в’язницею. Тутешні камери і каземати заслу-
жено отримали страшну славу і ще досі в темряві вчуваються голоси 
в’язнів. У стінах фортеці мучилися французькі революціонери, італій-
ські карбонарії, польські повстанці і, зрозуміло, свої політв’язні. 
Знову місцем жахів в’язниця стала під час Другої світової війни. 
Поряд із замком збереглися також дві готичні каплиці. З 1961 р. 
в Шпілберзі розташований музей. Філіали цього музею знаходяться 
також в будівлі-пам’ятнику «Менінська коміра» і в будівлі вілли «Ту-
гендхат», занесеній ЮНЕСКО до списку всесвітньої спадщини. 
Візитною карткою міста часто називають Кафедральний собор  
Св. Петра і Павла, побудований в XIV ст. у готичному стилі на міс-
ці попереднього храму (збереглася романська крипта XII ст.), розта-
шований на пагорбі Петрув, де знаходиться чудовий оглядовий май-
данчик. Саме цей собор зображений на чеських монетах (10 CZK) та 
знаменитий своїми курантами, які б’ють полудень об 11 годині — на 
згадку про події 1645 р., коли дзвонар врятував місто від руйнуван-
ня при облозі шведами, продзвонивши полудень на годину раніше.

Чехія


